30 Jury THE

THE VOYAGE OF THE CUTTYHUNK
By MARIBELLE CORMACK, illustrated by Roy CowaN

Price 1s. 6d.
A BRIDGE
By JoaN ELLis Price 1s. 6d.
RUGBY FOOTBALL
HOCKEY
ASSOCIATION FOOTBALL
BASKETBALL

Guide Books for Teachers, Coaches, and Players.
Price 2s. 6d. each.

NATURE STUDY
A Handbook for Teachers

By D. BEGGs
330 pages. Price 27s. 6d.

PHYSICAL EDUCATION HANDBOOK
INFANT DIVISION
. A Handbook for Teachers
108 pages, illustrated. Price 22s. 6d.

FOLK DANCES FOR JUNIOR PRIMERS, SENIOR
PRIMERS, AND STANDARD I

86 pages, illustrated.

FOLK DANCE DIRECTIONS
Standard IT to Form II
94 pages, illustrated.

SUGGESTIONS FOR THE TEACHING OF ARITHMETIC
IN THE JUNIOR SCHOOL
Price 3s. 6d.

Price 8s. 6d.

Price 5s.

90 pages.

REMINDERS
AN AID TO READERS AND WRITERS
Being lists of words which, by their similarity in pronun-
ciation or through common usage, may be easily misspelt, with
some notes on how to divide words.

64 pages. Price 2s.

GOOD NUTRITION
Principles, Menus, and Recipes

By EL1zaBETH GREGORY, EL1ZABETH C. G. WILSON, and JOHN
MALCALM

Edited by MURIEL BELL
"Fifth Edition, 1956
144 pages, illustrated.

INTRODUCED MAMMALS OF NEW ZEALAND
By K. A. Wopzickr *
256 pages, illustrated. Price 12s. 6d.

CROWN COLONY GOVERNMENT IN NEW ZEALAND
By A. H. McLINTOCK
476 pages, illustrated. Price 35s.

NEW ZEALAND PARLIAMENTARY RECORD
(1840-1949)
An Historical Survey of Parliament and the Parliamentary
System of New Zealand
Edited by GUYy SCHOLEFIELD
245 pages Crown 4to: Bound full cloth: Green. 35s.

THE PARLIAMENT OF NEW ZEALAND AND
PARLTIAMENT HOUSE
Prepared by H. N. DoLLIMORE, Clerk of the House of
Representatives and Clerk of Parliament

This illustrated booklet presents a wealth of information in
an easy to read manner, covering the structure, powers,
functions, and procedure of Parliament. One of the illustra-
tions is an impressive photograph of the opening of Parlia-
ment by Her Majesty Queen Elizabeth II, on 12 January 1954.

Price 2s.

THE NEW ZEALAND HONOURS LIST
REVISED TO JULY 1956

Price 4s.

88 pages. Price Ss.
PROVISIONAL GAZETTEER OF THE ROSS
DEPENDENCY v
By A. S. HELM
164 pages. Price 22s. 6d.

AGRICULTURAL BOTANY
By J. S. YEATES and ELra O. CAMPBELL

This book supplies a long-felt want in this country by pro-
viding a simple explanation of the manner in which plants
function and the conditions necessary for their growth.
Wherever possible technical terms have been avoided, and
those essential to a proper understanding of the subject have
been fully explained. Over one hundred illustrations contribute
to a clear exposition of the subject. As a result, although the
book is primarily intended for use in schools and colleges, it is
also suitable for farmers, orchardists, horticulturists, and home
garderners.

236 pages. Price 25s.

NEW ZEALAND GAZETTE
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FINANCIAL STATEMENTS
By the HoN. A. H. NorRDMEYER, Minister of Finance

1959 ECONOMIC SURVEY

This year’s Economic Survey will be the ninth of an annual
series dealing with recent changes in the New Zealand
economy, and significant economic trends in overseas coun-
tries which are likely to affect New Zealand. The usual
selection of the more important economic statistics is also
included.

62 pages. Price 3%

THE 1959 BUDGET
The 1959 Budget Statement, including statistical tables cover-
ing the Public Account; Revenue and Expenditure of the
Consolidated Fund; Social Security Fund; Public Works
« Account; Taxation Revenue; National Development Loan
Account; London Debt; Public Debt; National Income and
Expenditure, etc.

72 pages. Price 2s. 6d. -

THE COMPANIES ACT REPRINT
Price 25s.

CUSTOMS TARIFF OF NEW ZEALAND
AS AT 1 JUNE 1956
Price 7s.

SCIENTIFIC PUBLICATIONS

MANUAL OF NEW ZEALAND MOLLUSCA

By HENRY SUTER. Cloth boards. Price 45s.
MANUAL OF NEW ZEALAND MOLLUSCA (ATLAS OF
PLATES)

By HENRY SUTER., Cloth bound. Price 3Ss.
CATALOGUE OF THE PLANTS OF NEW ZEALAND

Indigenous and Naturalised Species. By T. F. CHEESEMAN

Price 1s.

New Zealand Board of Science and Art

Bulletin No. 1-—NEW ZEALAND BROWN COALS, with
Special Reference to their Use in Gas-producers. By H.
RaND and W. O. R. GILLING, National Research Scholars,
Education Department. Price 2s.

Bulletin No. 2—HISTORY OF THE PORTOBELLO
MARINE FISH-HATCHERY. By the Hon. Geo. M.
Tuompson. Illustrated. Price 7s. 6d., paper cover.

Manual No. 6—PLACE NAMES OF BANKS PENINSULA.
By J. C. ANDERSEN. Cloth, 13s. 6d.

Manual No. 7—BRACHIOPOD MORPHOLOGY. By the
late Dr. J. A. THOMSON. Cloth, 17s.

Department of Scientific and Industrial Research Bulletins

BULLETIN No. 98
Introduced Mammals of New Zealand. By K. A. WODZICKI.
Price 12s. 6d.

BULLETIN No. 99 ;
The Poisonous Plants in New Zealand. By H. E. CONNOR.
Price: Paper cover, 3s. 3d.

BULLETIN No. 100
Catalogue of the Diptera of the New Zealand Sub-region.
By D. MILLER. Price 13s. 6d.

BULLETIN No. 102
A Revison of the Melolonthinae of New Zealand. Part s
The Adult Beetles, by B. B. Given. Part II: Final Instar
Larvae, by J. M. HAY and B. B. GIVEN. Price 12s.

BULLETIN No. 103
New Zealand - American Fiordland Expedition. Compiled
by A. L. PooLE. Price 7s. 6d.

BULLETIN No. 104
A Statistical Study of Linen Flax Crop Records. By G. M.
WriGHT. Price 2s. 6d.

BULLETIN No. 105
List of New Zealand Polychaetes. Based on the manuscript
of the late Sir William Benham. By MaRrioN L. FYFE.
Price Ss.

BULLETIN No. 106
Aphids of New Zealand. By W. CoTTER. Price 42s.

BULLETIN No. 107
An Ecological Study of Tussock Grasslands, Hunter’s Hills,
South Canterbury. By A. P. BARKER. Price 6s.
BULLETIN No. 108
Plant Virus Diseases in New Zealand. By E. E. CHAMBERLAIN.
Price: Quarter-cloth, 15s.; full cloth, 20s.
BULLETIN No. 109
A Catalogue of the Thynninae (Tiphiidae, Hynunaptera) of
Australia and Adjacent Areas. By B. B. GIVEN. Price 6s.
BULLETIN No. 110
Evaluation of Exterior House Paints by Panel Tests. By
G. CHaAMBERLAIN. Price 6s. 6d.
BULLETIN No. 111
The Storage of Apples and Pears. By C. A. S. PADFIELD.
Price 8s. 6d.

BULLETIN No. 112
Dairy-farm Survey of Waipa County, 1940-41 to 1949-50.
By J. B. HuTTON. Price 6s. 6d.



